



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會林宇滔議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2022 年 12 月 30 日第 1234/E942/VII/GPAL/2022 號函轉來林宇滔議員於 2022 年 12 月 23 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 1 月 3 日收到之書面質詢，答覆如下：

因應本澳進入疫情防控過渡期，特區政府按照預案有序推行感染者分級管理制度，透過“新冠病毒感染者自我評估及社區門診預約平台”分流患者進行居家隔離、預約到社區門診、前往社區治療中心或傳召救護車送至仁伯爵綜合醫院特別急診，並設置社區門診西醫電話問診服務，為有不同程度醫療需要的感染者提供適切的治療。

根據疫情監測數量估算，截至 2023 年 1 月 12 日申報感染人數 26 萬人，但當中並未包括已感染但沒有作出申報的人群。參照目前本澳幾類人群的累計感染情況，包括主要醫療機構人員，以及非高等院校學生、教師，推算本澳感染人口已達七成。需要指出的是，有關感染人口數字並非通過全民核酸或抗原檢測所獲得，僅作參考之用。

在分流不同程度的新冠病毒感染者方面，社區門診至今已為 4.2 萬人次提供服務，平均每日服務約 2,000 人次，單日最高峰約 3,800 人次，有效發揮分流居民就診和減輕醫院急症室壓力的作用。同時，透過協調私營醫療機構接診有求診需要的感染者或疑似感染者，發揮協同作用，增強診治效能。

因應仁伯爵綜合醫院急診部求診量上升，衛生局採取了多項優化措施，調配醫療資源，包括暫停非緊急的醫療服務、將醫院核酸



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

檢測站改為特別急診、開設多個臨時隔離病區、調動全部醫護人力資源，以及協調多個部門加快運送病人到合適的隔離治療設施等，最大程度地減輕醫院急診的壓力，有效應對重症高峰期，保障居民的醫療需要。

在住院服務方面，特區政府因應突發情況設立和擴充醫院級別隔離治療病床至接近 700 張，增幅約為原來 266 張隔離病床的 1.5 倍；此外，暫停所有非緊急醫療服務、加快讓病情穩定的病人出院，以及制定機制監察病房和病人的流轉率，調動衛生局全部的人力資源全力應對醫療救治工作。目前隔離設施總床位數的使用率約四成半，收治自行到衛生局分流點的求診人士，以及由本澳其他醫療機構轉入的感染者。

在資訊發佈方面，特區政府已於 1 月 5 日舉行新聞發佈會，匯報最新疫情及公佈各項防疫措施調整，並發佈新聞稿總結疫情防控過渡期概況。特區政府一直按需要適時透過記者會、新聞稿、專題網頁、網頁資訊專區等渠道發放相關指引、新聞、圖文包、教學視頻等，讓居民便捷地查閱所需資訊。考慮到疫情防控過渡期中，新冠病毒感染者的各類疑問，特區政府為感染者專門設立共 60 條的熱線（28700600）、抗疫專頁“新冠病毒感染者專區”，以及“居家隔離資訊網”，幫助居民更好掌握各類資訊和注意事項。

衛生局局長
羅奕龍